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Comptabilité §5 
ECONOMIE ET DROIT 

 

 
 
23. Entreprise de transport en car 

 Produits: organisations de voyages pour des groupes. 

 Charges: salaires, entretien des cars, carburant. 

 

 Cabinet de physiothérapie 

 Produits: honoraires. 

 Charges: salaires, loyer. 

 

 Maraîcher 

 Produits: vente de fruits et légumes. 

 Charges: salaires, loyer, entretien des machines, carburant. 

 

 Installateur de stores 

 Produits: travaux d'installation et d'entretien 

 Charges: salaires, pièces et matières premières, loyer, carburant 

 

 Opérateur de télécommunication 

 Produits: vente des services de télécommunication (abonnements, installation, maintenance) 

 Charges: salaires, loyer, électricité, amortissement des installations. 

 

 Pharmacie 

 Produits: vente de médicaments. 

 Charges: salaires, achat de médicaments, loyer. 

 

 Fitness 

 Produits: vente d'abonnements 

 Charges: salaires, loyer, amortissement et entretien des appareils, électricité. 

 

 Entreprise de nettoyage 

 Produits: travaux de nettoyage. 

 Charges: salaires, produits de nettoyage, carburant. 



 2 OS Bussigny 

24. Le résultat découlant de la consommation de valeurs nette ou de la production de valeurs nette 

entraînera un déséquilibre du bilan indiquant la perte ou le bénéfice. 

 

 

25. Une consommation de valeur va diminuer la valeur des actifs (ou augmenter celle des passifs). 

 Exemple: achat de marchandises destinées à la vente → diminution des liquidités. 

 

 

26. Une production de valeur va augmenter la valeur des actifs (ou diminuer celle des passifs). 

 Exemple: vente de marchandises → augmentation des liquidités (ou diminution de banque c/c 

passif). 

 

 

27. Achat de marchandises destinées à la vente →augmentation des fournisseurs. 

 

 

28. Vente de marchandises →diminution de banque c/c passif. 

 

 

29. Dans le cas d'un emprunt bancaire, l'intérêt bancaire représente une consommation de valeur 

tandis que dans le cas d'un solde créditeur, il représente une production de valeur. 

 

 

30. Le compte: Résultat d'exploitation. 

 

 

31. Si elle le vend à sa valeur comptable, cela représente un transfert de valeur. En cas de 

différence entre le prix de vente et la valeur comptable, il y aura consommation ou production 

de valeur. 

 

 

32. Car il n'y a pas de consommation de valeur, mais uniquement un transfert de valeur. 
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33. Cela permet d'analyser les causes exactes d'une perte ou d'un bénéfice et de procéder aux 

ajustements nécessaires dans la gestion de l'entreprise. 

 

 

34.  

a) 
Location de locaux 

commerciaux 
→ charge → charges de locaux (6000) 

b) Note d'électricité → charge → 

charges d'énergie (4500) 

ou charge de l'immeuble (4510) 

c) Travaux effectués → produit → ventes de prestations (3400) 

d) Publicité → charge → publicité (6600) 

e) Vente de produits finis → produit → ventes de produits fabriqués (3000) 

f) Chauffage → charge → 

charges d'énergie (4500)  

ou charge de l'immeuble (4510) 

g) Salaires → charge → salaires (5000) 

h) Réparation d'une machine → charge → entretien (6100) 

i) Achat de marchandises → charge → achats (4200) 

j) Vente de marchandises → produit → ventes (3200) 

k) Frais de ventes → charge → déduction sur ventes (3800) 

l) Intérêts débiteurs → charge → charges financières (6900) 

m) Intérêts créanciers → produit → produits financiers (6950) 

n) Frais bancaires ou postaux → charge → charges financières (6900) 

o) Intérêts en notre faveur → produit → produits financiers (6950) 

p) Travaux de réparation → produit → ventes de prestations (3400) 

q) Amortissement → charge → amortissements (6800) 

r) Intérêt hypothécaire → charge → 

charges financières (6900) ou charge de 

l'immeuble (4510) 
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35. Après enregistrement des soldes finaux des comptes de gestion dans le compte "Résultat 

d'exploitation", le solde final de ce dernier donne le résultat qui est soit un bénéfice soit une 

perte. 

 

 

36. Les 2 sont virés au compte "Résultat d'exploitation". 

 

 

37. Car le bénéfice représente une production de valeur nette donc une source interne de 

financement, enregistrée à droite et, que la perte, représente une consommation de valeur 

nette donc un emploi de financement, enregistré à gauche. 

 

  


